

中方对约160亿美元美进口产品采取反制措施

美国业界反对特朗普政府对华商品加征关税

新华社北京8月8日电 针对美方决定自8月23日起对约160亿美元中国输美产品加征25%的关税,商务部新闻发言人8日发表谈话指出,美方这一行为又一次将国内法凌驾于国际法之上,是十分无理的做法。中方为维护自身正当权益和双边贸易体制,不得不做出必要反制,决定对约160亿美元自美进口产品加征25%的关税,并与美方同步实施。

新华社华盛顿8月7日电(记者高攀)美国贸易代表办公室7日宣布,将从23日起对从中国进口的约160亿美元商品加征25%的关税,此举遭到美国商会、半导体工业协会、全国零售商联合会等业界代表的广泛反对。

美国商会负责国际事务的副会长迈伦·布里连特当天发表声明说:“不管你是农民、渔民,还是工厂工人,有一件事是清楚的,关税对于美国经济的长期成功是适得其反的。”他认为,现在是美中两国回到谈判桌寻求解决方案的时候了。

美国半导体工业协会对美国贸易代表办公室将从中国进口的半导体产品保留在征税清单上深表失望。该协会会长约翰·诺伊弗表示,半导体工业协会此前已用最强烈的措辞向特朗普政府说明,对从中国进口的半导体产品加征关税将会损害美国芯片制造商的利益。

美国全国零售商联合会会长马修·谢伊说,这是特朗普政府朝着抛弃改红利

迈出的又一步,这些关税对于美国消费者和工人意味着巨大风险,“趁着我们还能爬出去,就别给自己挖更深的坑了”。

美国消费者技术协会也警告,美中经贸摩擦继续升级会伤害美国小企业和消费者的利益。该协会表示,对华关税威胁将鼓励中国从美国以外的国家进口商品,这会令美国企业处于不利竞争地位。

在美国贸易代表办公室上月针对160亿美元中国输美产品加征关税问题举行的听证会上,与会代表也普遍表达了对加征关税损害美国经济、降低美国产业竞争力的担忧。

美国亚特兰大联邦储备银行当天发布的调查显示,关税担忧正迫使部分美国企

业重新评估、推迟或放弃现有的投资计划。该机构分析认为,美国政府对进口商品加征关税将提高美国企业的原材料进口成本,贸易伙伴的反制措施则会减少美国产品出口,因此贸易政策的不确定性令许多美国企业选择推迟投资和观望贸易局势的发展。

美国乔治·梅森大学经济学教授唐纳德·布德罗告诉新华社记者,特朗普政府挑起的贸易争端正伤害美国消费者、制造商和农场主的利益,“(关税的)子弹没有打向别人,而是打向了美国自己”。他警告,如果特朗普政府继续推进关税政策,将会阻碍美国经济增长,甚至可能逆转经济增长势头。



外交部发言人华春莹就澳大利亚总理特恩布尔发表对华政策讲话答记者问时表示,希望澳方继续同中方相向而行,以实际行动推动中澳关系沿着正确轨道向前发展。

苏丹和埃及军方领导人举行会谈,双方同意加强军事领域合作,提升边境管控能力以共同打击恐怖主义、武器和毒品走私以及人口贩运等活动。

秘鲁中南部阿亚库乔省发生一起食物中毒事件,目前已造成10人死亡。

阿根廷联邦法院宣布前副总统阿马多·布杜受贿和从事与

公职利益相冲突的商业活动的罪名成立,判处五年零十个月的有期徒刑。

美国共和党参议员兰德·保罗向俄罗斯政府转交了美国总统特朗普的信件。特朗普在信中强调美俄在反恐、议会间对话等方面进一步接触的重要性。

希腊总理齐普拉斯宣布,为避免类似7月下旬造成重大伤亡的森林火灾事故重演,首都雅典所在的阿提卡大区将拆除3200座违章建筑。

2018年上半年俄罗斯贸易顺差为980亿美元,同比增长46.3%。(均据新华社)

关注泰国普吉游船倾覆事件

“凤凰”号有望12日打捞出水

新华社泰国普吉8月7日电(记者杨舟 徐海涛)泰国普吉府海事官员7日在新闻发布会上就普吉游船倾覆事故通报情况说,倾覆游船“凤凰”号有望在12日被打捞出水,对相关人员的责任追究及赔偿工作均在积极推进中。

普吉府海事办公室主任威瓦·齐彻翁说,打捞工作由泰国交通部下属海事厅负责,准备工作已于2日启动,只要天气情况允许,“凤凰”号就有望在12日被打捞出水。

威瓦·齐彻翁表示,“艾莎公主”号的调查工作进展较快,泰检方已于7日当天对相关责任人提起诉讼。

普吉府警察局局长提拉蓬·提作龙在发布会上介绍说,目前,专家已完成对此前打捞成功的“艾莎公主”号的检查工作。警方认定,56岁的船长温塔·林沙昆

“操作导致游船处于不安全状态,危及相关人员人身安全”等行为触犯刑法,同时认定该船公司员工、26岁的彭大迁“疏忽大意,危及他人身心健康”。

提拉蓬说,就“凤凰”号倾覆一事,已有60人至70人接受传唤并录了口供。他表示,造成事故的第一因素是天气突变,海上出现暴风雨后,有其他公司游船选择躲避或返航,也有游船与“凤凰”号一样继续航行但未发生倾覆,因此认为“凤凰”号倾覆与船体本身和船长的判断等多方面因素有关。

7月5日,载有中国游客的“凤凰”号和“艾莎公主”号游船在普吉岛附近海域遭遇特大暴风雨,导致船只倾覆。“艾莎公主”号上的35名中国游客悉数获救,“凤凰”号上载有87名中国游客,其中40人获救,47人死亡。

美土双边关系紧张升级

土耳其代表团赴美国调解

新华社安卡拉8月8日电(记者秦彦洋)土耳其外交部副部长塞达特·厄纳尔率领的代表团7日启程赴美国首都华盛顿,调解近来不断升级的双边紧张关系。

据土耳其《每日新闻》报道,该代表团由土耳其外交部、司法部、财政部的9名官员组成,有望于8日同美方举行会谈。

7日,土耳其外长恰武什奥卢与美国国务卿蓬佩奥举行电话会晤,讨论当前双边关系,并就解决两国关系中的问题交换看法。此外,土耳其国防部长阿卡尔与美国国防部长马蒂斯当天也通电话,讨论了叙利亚局势和反恐问题。

美国驻土耳其大使馆当天则发表声明说:“不论当前双边关系如何紧张,美国仍是土耳其坚定的盟友,两国的经济关系富有活力。”

土美紧张关系近日升级,争议焦点是土方是否释放美籍牧师布伦森。美国财政部8月1日宣布对土内政部长与司法部长实行制裁。这是美国政府首次对北约成员国实施制裁。土方之后随即宣布对等回应措施,冻结美司法部长和内政部长在土资产。对此,美国助理国家安全顾问朱莉安·史密斯说,这意味着“美土关系已经处于危机之中”。

菲律宾西南部海域一艘轮船沉没

致7人死亡8人失踪

据新华社马尼拉8月8日电(记者袁梦晨)菲律宾海岸警卫队8日证实,一艘载有16人的轮船7月30日在菲律宾西南部与马来西亚临近的海域沉没,目前已造成7人死亡,仍有8人失踪。

菲律宾海岸警卫队新闻发言人阿曼德·巴利洛当天表示,这艘轮船于7月30日从菲西南部的塔威塔威省出发,原计划前往马来西亚沙巴州的东部地区,船上乘客均为塔威塔威省当地居民。轮船在行驶到菲律宾与马来西亚的

边境海域时发生沉没。

巴利洛称,目前塔威塔威省的菲律宾渔民已发现7具遗体,官方初步判断均为失事轮船上的乘客。此外已有1名船上乘客获救,据这名幸存者介绍,轮船在行驶途中遭遇了狂风巨浪,最终沉没。

目前菲律宾方面已派出搜救队,在塔威塔威省附近海域对失踪者进行搜寻。

巴利洛还表示,菲律宾海岸警卫队也同马来西亚有关部门展开了协调,希望可以联合搜救。



杜克宣誓就任哥伦比亚新一届总统

8月7日,在哥伦比亚首都波哥大,哥伦比亚新任总统杜克(前左)出席就职典礼。

在首都波哥大市中心玻利瓦尔广场宣誓就职,正式开始为期四年的总统任期。

新华社发

印尼龙目岛地震死亡人数升至131人

1477人受重伤,15.6万当地百姓被迫撤离



▲8月8日,在印度尼西亚龙目岛,救援人员转移遇难者遗体。

▲8月8日,在印度尼西亚龙目岛地震灾区,灾民等待领取救援物资。

均由新华社发



据新华社雅加达8月8日电(郑世波)印度尼西亚抗灾署8日说,5日发生的龙目岛地震死亡人数已经上升到131人,另有1477人受重伤。

抗灾署发言人苏托波在当天举行的新闻发布会上说,地震还造成4万多座房屋

和公共建筑物被损坏,15.6万当地百姓被迫撤离。随着搜救工作继续进行,人员伤亡和财产损失情况预计还会进一步增加。

苏托波说,131名死者均为印尼公民。目前重伤者均已在当地医院和卫生所接受治疗,轻伤者很多,无法统计到具体数字。

苏托波还说,龙目岛上的北龙目县和西龙目县是灾情最严重的地区。

地震发生后,龙目岛西北部的几个热门旅游岛屿也受到较大影响,数千名游客被困。不过,截至当地时间7日15时,所有受困游客都被成功转移。

29名埃塞俄比亚学生获中国政府奖学金

据新华社亚的斯亚贝巴8月8日电(记者王守宝)中国驻埃塞俄比亚大使馆8日向29名埃塞俄比亚学生颁发中国政府奖学金。这29名学生将赴华深造,专业涉及应用数学、考古、公共卫生、地质资源与地质工程等领域。

中国驻埃塞俄比亚大使谈践在仪式上表示,中国和埃塞俄比亚两国之间是全面战略合作伙伴关系,赴中国留学的埃塞俄比亚学生是两国人民之间加强交流和增进友谊的使者,并将成为埃塞俄比亚发展的重要推动力量。

埃塞俄比亚教育部国务部长塞缪尔·基夫莱在致辞中指出,中国政府向埃塞俄比亚学生提供奖学金,为埃塞俄比亚教育事业提供了帮助。

现年34岁,即将前往中国攻读考古学博士学位的伯尔汉·特卡说,由于埃塞俄比亚国内高校没有开设考古学博士点,他一直没有机会继续自己的学术研究,如今中国政府提供的奖学金“让我的梦想终于有机会实现”。

老挝将尽快恢复溃坝事故灾区生产生活

据新华社万象8月8日电(记者章建华)老挝外交部副部长沙伦赛7日表示,老挝政府已听取溃坝事故受灾民意见,就此制定中长期的重新安置和重建规划,并将尽快恢复灾区正常生活和生产。

老挝外交部、能源矿产部、劳动和社会保障部、卫生部7日在老挝首都万象举行联合新闻发布会,沙伦赛在发布会上介绍了南部阿速坡省溃坝事故灾区当前的救援需求。

沙伦赛介绍,截至7日,溃坝事故已造成34人遇难,另外仍有97人失踪。此次因洪灾无家可归的人员为6000余人,暂时居住在5个安置点。因此,灾民还需要持续不断的食品和医疗援助。

老挝政府已成立由各代表组成的小组,负责调查确定事故原因。

7月23日晚,老挝首都万象东南约560公里的阿速坡省在建的桑片-桑南内水电站副坝发生溃坝,洪水涌入阿速坡省萨南赛县13个村庄,其中6个村庄严重受损,约1.3万人受灾,是老挝数十年来最为严重的一次水灾。

关注美国对伊制裁进展

特朗普在社交媒体上称:

与伊朗有商业往来者将无法与美国进行商业交往

新华社华盛顿8月7日电(记者朱东阳)美国总统特朗普7日通过社交媒体说,任何与伊朗有商业往来者将无法与美国进行商业交往。

他同时表示,美国对伊朗的制裁已正式重启,这是迄今为止美国对伊朗实施的最

最严厉的制裁,今年11月制裁会被提升至新的水平。

美国白宫6日宣布,美国将于7日重启对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域制裁;将于11月5日重启对伊朗能源业和石油交易、央行交

易等领域制裁。美方同时表示,特朗普准备“随时”同伊朗领导人见面,并最终签署新的伊核问题相关协议。

伊朗总统鲁哈尼对此表示,伊朗一贯支持通过外交途径和对话解决问题,如果要与伊朗谈判,美国应拿出诚意。

2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。今年5月8日,特朗普宣布美国退出伊核问题全面协议,并将重启对伊制裁。

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼与英法德三国外长6日发表联合声明说,维持伊核协议事关对国际协议的尊重,欧盟和三国将保护欧洲企业与伊朗之间的合法利益。

俄罗斯表示:

尽一切努力维护核协议,维护与伊经贸合作

据新华社莫斯科8月7日电(记者王晨)俄罗斯外交部7日发布公告,表示俄罗斯将在国家层面维护与伊朗的经贸合作。

公告说,俄罗斯将尽一切努力维护与落实伊核问题全面协议,并在国家层面采取措施维护与伊朗的经贸合作。俄方还将与伊核协议其他各方一道探寻巩固并推进与伊朗经贸合作的方案。

公告说,俄方谴责任何绕过联合国安理会决定进行单方面制裁的行为。自伊核协议生效以来,国际原子能机构多次按照对伊朗相关设施进行全面核查,结果证实伊朗履行了协议,这本身已说明该协议的有效性。俄方相信该协议具有稳固的生命力,有关各方有能力克服出现的任何困难。

英国国防大臣表示:

伊核协议是所能达成的最好协议

据新华社华盛顿8月7日电(记者朱东阳 郭一娜)英国国防大臣加文·威廉姆森7日在华盛顿说,伊核协议是各方在相关问题上所能达成的最好协议。

威廉姆森当天在美国智库大西洋理事会的演讲中回答提问。他表示,伊核协议虽不完美,但在实际层面列出了一系列重要举措,所有相关方都从中受益。他称,英国鼓励美国与相关方及伊朗开始对话。

威廉姆森说,伊核协议是各方在相关问题上所能达成的最好协议。

威廉姆森说,伊核协议是各方在相关问题上所能达成的最好协议。